

# 六大主题线路邀你冬游市北

市北区冬季黄河大集、冬游青岛启动 创意“城市好礼”首次亮相

早报12月24日讯 12月23日上午,市北区冬季黄河大集、冬游青岛启动仪式暨2023青岛·市北城市礼物创意创新大赛颁奖典礼在新业广场举行。活动以“我把市北送给你”为主题,全面整合市北文旅资源,现场展示了2023青岛·市北城市礼物(旅游商品)创意创新大赛成果,发布了冬游市北六大主题线路和“暖冬市北”九大板块百余场惠民文化活动,营造消费新场景,释放消费新活力,标志着市北区冬季文旅盛宴正式拉开序幕。

## 创意“城市好礼”亮相

市北区有着厚重的文化内涵和时尚潮流的城市魅力,在活动现场展示了“我把市北送给你”2023青岛·市北城市礼物(旅游商品)创意创新大赛成果宣传片,将大赛的成果一一呈现。青岛邮轮母港、大鲍岛文化休闲街区、台东步行街、恣儿街、道路交通博物馆等市北区标志性地点成为参赛者的创意灵感来源,以青岛邮轮母港造型为创意灵感的“港通灯影”重力沙漏灯、以台东步行街夜景为灵感创作的“我在台东等着你氛围灯”等作品造型新颖,吸引了观众的目光。高家糖球、烙画等非遗传统文化也在创作者手中变得“潮”味十足。这次大赛吸引了更多文化创意人才走进市北,感受“港通四海·烟火市北”的独特魅力。



扫码观看现场视频



组图:2023青岛·市北城市礼物创意创新大赛颁奖现场展示的文创产品。

## 六大线路开启奇遇之旅

市北是青岛主城核心区,这里山海港城浑然一体,“港通四海·烟火市北”是最好的诠释。这里有历史风云的雄浑壮阔,也有人流涌动处的烟火繁华;既有自然资源的舒适惬意,又有老城风物的百年流光……在现场,市北区文化和旅游局围绕“我把市北送给你”,发布了“潮涌 话港通四海”“寻味 品烟火人间”“愈见 栖康养自然”“探访 寻老城风雅

“漫游 享奇妙缤纷”“FUN肆 享潮玩生活”6条冬季主题线路,挖掘整合市北区历史、人文、山海、美食、潮玩等优势资源,串联形成主题线路指南,满足各类人群冬季畅游需求,开启“奇遇暖冬 邂逅市北”之旅。

## 九大板块活动惠民畅享

为丰富辖区居民冬季文化生活,营造喜庆祥和的迎春新氛围,提升公共文化服务质效,市北区策划实施了“暖冬市

北”冬季文化惠民活动,包括“市北文旅携福来 文体需求请您说”需求调查、“福从北来”写福送福、“文化微服务 演出到身边”微演艺、2023年市北区阅读品牌评选、“你选书刊·我买单”、北北妈妈故事会、全民阅读进社区、暖冬精品演出以及各街道文化活动等九大板块活动,让辖区居民通过走进身边的文化活动阵地,享受公共文化服务,了解市北的文化工作,在家门口品味“诗和远方”的愉悦。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

## 青岛海洋旅游实现新突破

# 年度游客首次突破百万人

早报12月24日讯 12月22日下午2时左右,来自北京的李女士刷票通过闸机,“海上观青岛”游船迎来了2023年第100万名游客,这也标志着青岛旅游集团海洋旅游年度乘客人数首次突破100万人。截至12月22日,“海上观青岛”游船2023年累计营业收入1.1亿元,青岛旅游集团海洋旅游工作实现新突破。在现场,青岛旅游集团旗下青岛海洋文旅产业集团有限公司总经理秦涛为幸运游客送上“奥帆幸运礼包”,同船其他游客也每人获得了一份文创礼品。



青岛旅游集团“海上观青岛”游船。

“心情很激动!非常幸运能成为青岛海洋旅游的第100万名游客。”游客李女士说,“我一直想来青岛看看海,这几年青岛海洋旅游发展很快,这次乘船看海我们选择了追鸥逐浪这条航线,第一次这么近距离看海鸥,还能在船上投喂海鸥,真的很有趣。”李女士是北京人,来青岛看海没想到成为了幸运游客,见证了青岛海洋旅游历

史性的一刻。

2023年,青岛旅游集团抢抓市场机遇,精心打造了10多条“海上观青岛”系列航线。截至目前已开通帆都海之旅、环游浮山湾、夜游浮山湾、魅力三湾、夜游三湾、奥帆中心往返海底世界、奥帆中心往返蔚山、奥帆中心往返青岛轮渡等

8条常规航线,成功串联沿海景点,以海上的新鲜视角展示城市风貌。青岛旅游集团在常规航线的基础上深度挖掘产品价值点,还打造了“游船+”特色航线产品,这些航线一经推出很受市场认可。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 臧昕玉 摄影报道)

## 引智聚才创业赋能

“军承创谷经验”服务退役军人就业创业

早报12月24日讯 近日,山东省市场监督管理局印发了“关于公布2023年度评估合格标准化项目的通知”,青岛军承创谷企业管理咨询有限公司承担的“军承创谷退役军人就业创业服务标准化试点”通过评审。

该试点全面统筹社会资源,建立起“1个支部,2个中心,3个工作站”的新型服务运营模式。“1个支部”为一个党支部;“2个中心”包括就业创业服务中心和数字化平台服务中心;“3个工作站”包括就业指导工作站、创业指导工作站和城市代表管理工作站。通过系统化组合模式,为退役军人和青年创业者定制专业技能培训,组织专场招聘会、创业服务咨询会;为退役军人和青年创业者提供就业创业指导、法律咨询、财税咨询、岗位规划和创业金融政策咨询等服务内容。目前多家基地企业在引智聚才、创业赋能的形势下迅速成长,实现了退役军人就业创业服务的标准化提升。

该公司的基地每年组织青岛市退役军人专场招聘会和返乡自主就业士兵职业教育和技能培训会,每场招聘会邀请用人单位50家以上,提供就业岗位1500余个,有科技、教育、医疗等多个行业,可满足不同学历水平人员需求,到场的退役军人及现役军人家属380余人。截至目前共孵化中小企业70多家,先后帮助近百名退役军人成立公司入驻基地,间接带动近万人实现就业,有力助推退役军人“转好身”“融社会”“立好业”,真正实现就业带动创业,创业带动再就业,在退役军人服务领域提供“军承创谷经验”。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹丹)

早报12月24日讯 近日,李沧区首届美德信用示范企业授牌仪式在青岛金海牛产业园举办。此次活动共授予82家经营主体“美德信用示范企业”和“美德信用示范商户”称号。今年以来,李沧区将美德信用建设融入社会发展、融入日常生活,推进美德信用“五进”工程,以“德者有得”“信用惠民”的理念,引导全社会形成崇德向善、重信守诺的浓厚氛围。

李沧区美德信用积分管理试点发布后,建立了美德积分评价体系和信用积分嘉许机制,设立美德信用爱心超市和积分兑换中心,实现“信用积分+志愿活

## 为美德信用示范企业授牌

李沧区打造美德信用示范园区 让美德信用建设融入生活

动+积分兑换”服务模式。依托李沧区新时代文明实践积分兑换试点平台,在李村商圈率先落地“信用惠民”举措,推动美德信用与文明实践互融互促、互为依托。目前已有8000余名志愿者参与积分兑换活动。李沧区开展美德信用“五进”工程示范点打造,大力倡树新时代美德健康生活方式,弘扬诚信文化,在全域营造美德信用建设的浓厚氛围。在

九水街道李村河沿线打造美德信用文化长廊;以李村街道、虎山路街道为试点,探索打造美德信用示范街道,设立诚信示范岗,打造诚信新锋一条街;以金海牛产业园、天都锦茶城为试点,打造美德信用示范园区,引导企业诚信守法经营;在各类网络媒体刊发美德信用宣传内容,筑牢美德信用网络阵地,全面推进美德信用“五进”工程。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)